

Finančna sredstva

Ste zavarovali svojo intelektualno lastnino?

Izkoristite finančno pomoč za MSP. Pri letošnjem razpisu EUIPO je razširjen nabor upravičenih dejavnosti in tudi upravičenih stroškov.

Urad Republike Slovenije za intelektualno lastnino

Pri letošnjem razpisu EUIPO je razširjen nabor upravičenih dejavnosti in upravičenih stroškov, zvišana je stopnja sofinanciranja za prijave znamk in modelov v EU.

Intelektualna lastnina je pomemben del premoženja podjetja, saj spada med neopredmetena sredstva, ki jih je za optimalno doseglo vrednosti treba ustrezno zavarovati in upravljati. Pravno področje intelektualne lastnine, ki omogoča različne oblike varstva (pravice intelektualne lastnine), urejajo mednarodne pogodbe, evropski predpisi in slovenski pravni red. Intelektualno lastnino delimo na tri skupine pravic: avtorsko pravico in sorodne pravice, industrijsko lastnino (npr. znamka, model, patent) ter druge pravice (npr. poslovna skrivnost, domena).

Pravice intelektualne lastnine so za podjetja izredno pomembne, saj imajo ključno vlogo pri spodbujanju inovacij in konkurenčnosti. Glavni razlogi, ki mala in srednje velika podjetja (MSP) spodbujajo k zavarovanju intelektualne lastnine, so preprečevanje posnemanja, večja pravna varnost, zvišanje njihove vrednosti in ugleda na trgu. Več o pravicah intelektualne lastnine in ukrepanju v primeru kršitev lahko preberete na spletnem mestu Urada Republike Slovenije za intelektualno lastnino originalen.si in gov.si/drzavni-organi/organi-v-sestavi/urad-za-intelektualno-lastnino/.

Spremembe na letošnjem razpisu

MSP s sedežem v Sloveniji se lahko za finančno pomoč pri pridobitvi pravic industrijske lastnine prijavijo na javni poziv za vavčer za intelektualno lastnino, objavljen pri Slovenskem podjetniškem skladu, ali razpis sklada za pomoč MSP (Ideas Powered for Business SME Fund), objavljen pri Uradu Evropske unije za intelektualno lastnino (EUIPO). Dvojno uveljavljanje stroškov in izdatkov, ki so že bili povrnjeni v okviru katerega od objavljenih razpisov, ni dovoljeno.

Pri letošnjem razpisu EUIPO je v primerjavi z lanskim prišlo do nekaterih sprememb. Razširjen je nabor upravičenih dejavnosti (do sofinanciranja so upravičene tudi nacionalne patentne prijave v državah EU ter mednarodne prijave znamk in modelov) in upravičenih stroškov, zvišana je stopnja sofinanciranja za prijave znamk in modelov v EU. Skupni proračun razpisa EUIPO za leto 2022 je 16 milijonov evrov. Glede na vrsto dejavnosti se bodo uporabljala naslednja pravila sofinanciranja:

- **prijave znamk in modelov v EU:** 75 % upravičenih pristojbin za regionalne ali nacionalne znamke ali modele v državah članicah EU, znamke EU ali registrirane modele Skupnosti;
- **prijave znamk in modelov zunaj EU:** 50 % upravičenih pristojbin za vloge prek madridskega ali haaškega sistema, vključno z osnovnimi pristojbinami in pristojbinami za imenovanje za države nečlanice EU;
- **nacionalni patenti:** 50 % upravičenih pristojbin za podelitev nacionalnega patenta v državah članicah EU.

Več informacij o razpisu sklada za pomoč MSP je na spletni strani EUIPO.

Storitev Prva i

Urad inovativnim MSP nudi brezplačno storitev »Prva i«. Gre za storitev pregleda pravic intelektualne lastnine (s poudarkom na industrijski lastnini), s katero strokovnjaki urada inovativnim podjetjem s tržno zanimivimi proizvodi svetujejo, kaj vse lahko zavarujejo kot svojo intelektualno lastnino, kakšne prednosti jim to lahko prinese, in jim predstavijo možnosti varstva.

Info točka urada

Za brezplačno pomoč strankam na področju pridobitve pravic industrijske lastnine (znamka, model, patent) pri uradu deluje info točka. Za informacije lahko pokličete na telefonsko številko 01 620 31 01 ali pišete na elektronski naslov sipo@uil-sipo.si. [gs](https://www.sipo.si)

Več informacij



Karin Žvokelj je od 21. septembra 2021 nova v. d. direktorja Urada RS za intelektualno lastnino. Vizija urada pod njenim vodstvom je, da je urad partner slovenskim ustvarjalcem na gospodarskem in kulturno-umetniškem področju, ki zagotavlja in skrbi za pravičen in urejen odnos na ravni avtorskih in sorodnih pravic.